

## Телемедицинская консультация врача-уролога

### Пациент:

**Имя:** Лиза

**Возраст:** 21

**Пол:** Женский

### Врач:

**ФИО:** Шадёркин Игорь Аркадьевич

**Специализация:** Уролог

**Учёная степень:** кандидат медицинских наук

### Дата и время:

**обращения пациента за консультацией:** 26.02.2004 12:00:00

**формирования заключения врача:** 26.02.2004 12:00:00

### Ссылка на электронную версию:

**Адрес в сети Интернет:** <https://03uro.ru/consultations/question/2374/answer/2375>



## Заключение врача

Уважаемая Лиза! Мочепузырно-влагалищные свищи, как правило, встречаются после повреждений мочевого пузыря при операциях на органах малого таза (гениталии, прямая кишка и пр.). К сожалению, эта патология лечится исключительно оперативным способом. Существует множество различных способов закрытия образовавшихся дефектов, откуда истекает моча. Обилие методик говорит о неудовлетворенности авторов результатами этих операций. Очень часто встречаются рецидивы - свищ открывается вновь. Причем количество рецидивов полностью не зависит от тщательности проведения операций. Иногда блистательно проведенная операция может вскоре закончиться открытием свища. В первую очередь мочепузырно-влагалищными свищами занимаются урологи (в идеале - это удел урогинекологов), поэтому четко ответить на вопрос о прогнозе может только врач уролог при непосредственном осмотре. Здесь необходимо специальное обследование, которое в состоянии выполнить только уролог - цистоскопию, цистографию и др. Проблема очень серьезная, т. к. свищ сам не закроется, будет постоянно течь моча, постоянное наличие очага инфекции. От половой жизни лучше воздержаться, т. к. при этом возможно инфицирование как половых органов микроорганизмами, содержащимися в моче, так и наоборот. Выздоровливайте!

[Шадёркин И.А.](#)